

16 июля 2004 года: в шаге от конца света

Время идет по спирали. Все, что когда-то уже было, должно повториться. Вопрос только в том, каков виток этой спирали. Старожилы вспоминают, что еще в 1957 году над Усольским районом пронесся ураган, правда, он был не такой разрушительной силы, как 16 июля 2004 года.

Ровно десять лет назад в Усолье стояла такая же жара, как и в нынешнем июле. Все говорило о том, что должно что-то случиться, но разомлевшие от раскаленного июльского солнца усольчане уже ни на что не реагировали. Даже штормовое предупреждение на вечер 16 июля мало кого взволновало. Все мечтали только об одном - хоть ненадолго вырваться из каменных джунглей города, поближе к реке. Впрочем, даже синоптики не предполагали, что ситуация будет настолько серьезной. Об атмосферном фронте, сформировавшемся между Восточной и Западной Сибирью, который двигается на юг Приангарья, знали, но были уверены, что обойдется бодрящим дождиком. Природа посчитала иначе и узким плотным потоком выплеснула всю свою ярость на жителей нашего региона. Зайдя из Заларинского района в Черемховский, а затем - на территорию Усольского, ураган со всей силой обрушился на землю. Пронесся со скоростью 30, а то и более метров в секунду, страшный ветер хорошенько потрепал Тайтурку, затем набросился на поселок Средний. Обойдя стороной Сосновку, прошелся по части села Мальта, выворачивая с корнями реликтовые сосны, но, недовольный устроенными разрушениями, бросился все крушить в Белореченском, а потом накинулся и на Усолье.

День, как обычно, катился к закату, невыносимая жара и духота пеленой обволакивали весь город, лишь слегка колыхавшиеся на тополях и кленах листочки создавали мало-мальски терпимую атмосферу. И вдруг около восьми часов вечера наступило полное затишье. Есть выражение «слушать тишину». В эти несколько минут люди убедились, какой звенящей может быть тишина.

Стихия налетела внезапно. На глазах десятков человек, которые собрались под козырьком на автобусной остановке, первый же порыв ветра, как сухую щепку, переломил у самого корня здоровенный тополь буквально в двадцати метрах от них. А потом началось настоящее светопреставление, которого не только в Усолье, но и во всей области отродясь не видывали. Вмиг налетели черные тучи и летний вечер превратился в сумерки. Лишь зигзаги молний одна за другой ежесекундно чертили на небе самые замысловатые кривые линии, освещая город. Ну а вскоре разверзлись хляби небесные, и потоки воды хлынули на Усолье. Все это в совокупности с ураганным ветром, который срывал шифер с домов, как спички, ломал, выворачивал с корнями из земли полувековые деревья, превратило город в ад.

Многие в это время подумали, что наступил конец света, о котором так долго талдычили астрологи и ясновидящие. Не более получаса продолжался этот апокалипсис, а потом ураган ушел дальше - творить разрушения в других городах области, ну а Усолью оставалось только подсчитывать убытки и зализывать раны.

По официальным данным, жертвами урагана стали двое усольчан: пожилую женщину придавило упавшим деревом, а 19-летнему парню из поселка Среднего, который пытался добраться до дома на велосипеде, прилетевшим откуда-то металлическим листом срезало голову. Сколько еще людей получили травмы различной степени тяжести и обратились за помощью в больницу или травмпункт, сколько сердечников и гипертоников не могли дожидаться машин скорой помощи, когда те просто не могли проехать по заваленным деревьями улицам, никто не подсчитывал. Телефоны службы ГО и ЧС разрывались от звонков. То тут, то там требовалось незамедлительное восстановление электроснабжения, ведь без него остались не только жители, но и медицинские учреждения, где необходимо было проводить срочные операции. Требовалось организовать подвоз воды в некоторые районы города и, наконец, бросить всю имевшуюся спецтехнику на расчистку завалов.

Во время урагана и в первые дни после него доклады руководителей коммунальных служб города, а также городской милиции и медицинской службы напоминали сводки с фронтов. Подавляющая часть Усолья была полностью обесточена из-за обрушения столбов и обрыва линий электропередач. Едва ураганный ветер умчался довершать свое черное дело в соседних городах, как на улицы города вышли работники всех служб,

поднятые по тревоге. Практически бок о бок с теми, кто стремился восстановить в городе нормальную жизнь, «трудились» и мародеры, пытавшиеся под шумок резать кабели.

Лишь спустя неделю жизнь в городе потекла в нормальном русле. Везде горели лампочки «Ильича», трамваи снова ходили в обычном режиме, основные дороги и магистрали были расчищены, но сделать предстояло еще немало. Сотни тополей валялись на обочинах дорог и во дворах, и только спустя пару лет все они были распилены и вывезены на городскую свалку. Что же касается леса, где ураган тоже успел от души позабавиться, то туда руки не дошли, и сейчас, заросшие травой, там по-прежнему гниют десятки поваленных деревьев.

С тех пор прошло десять лет. И хотя за это время далеко вперед ушла наука и техника, мы остались так же уязвимы и бессильны перед силами природы.









Фото из архива газеты «Усольские новости».

Автор: Андрей Шрамко © Babr24.com ПРИБАЙКАЛЬЕ, 👁 10830 16.07.2014, 18:58 📄 1619
URL: <https://babr24.com/?ADE=127357> Bytes: 5739 / 5109 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Шрамко**, журналист.

На сайте опубликовано **519** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)